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Newsletter 1/2023 

 

Liebe Mitglieder und Freunde der ÖDP, 

 

In den letzten Gemeinderatssitzungen ist wieder Einiges an Projekten vorangekommen. Hier eine 

kurze Übersicht. 

1. Energienutzungsplan ist erstellt 

Seit 2,5 Jahren arbeitete die Energiewende Oberland an der Untersuchung zum Verbrauch 

von Strom und Wärme in der Gemeinde. Seit Februar liegt der Bericht nun vor und kann 

über die Gemeinde-Homepage heruntergeladen werden.  

http://oberhausen-obb.de/Gemeinde_Oberhausen/Oberhausen_Aktuelles/Oberhausen_Nachrichten/Energienutzungsplan+f%C3%BCr+O/details=5430 

Jetzt liegt es an uns, konkrete Maßnahmen zu bestimmen, die vorrangig umgesetzt werden 

sollen. Gerne nehmen wir Eure Anregungen mit auf. Die Gemeinde soll ja bis 2030 

klimaneutral sein! Bitte meldet Euch mit Euren Vorschlägen direkt bei uns. Wir bringen sie 

im Gemeinderat ein. 

 

2. Kirche Urnenstele 

Die Nachfrage nach Urnenplätzen auf dem gemeindlichen Friedhof nimmt zu. Daher hat der 

Rand Gemeinderat im Februar entschieden, eine Urnenstele auf der Nordseite der Kirche 

aufstellen zu lassen. Um einen Eindruck zu vermitteln, hab‘ ich versucht, das Bild der 4 Säulen 

mit den 12x2 Urnenplätzen in das Foto zu „montieren“. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Die neuen Urnen- 

plätze werden voraus- 

sichtlich nach Ostern  

aufgestellt. 

 

http://oberhausen-obb.de/Gemeinde_Oberhausen/Oberhausen_Aktuelles/Oberhausen_Nachrichten/Energienutzungsplan+f%C3%BCr+O/details=5430
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3. Kirche Aussegnungsgebäude 

Immer wieder suchen auswärtige Teilnehmende eines Trauergottesdiensts nach einer 

Toilette. Die soll bei der Renovierung des Aussegnungsgebäudes eingebaut werden. Da 

die östliche Stützmauer schadhaft ist, wird nun eine Generalsanierung durchgeführt.  

 

 

 

Geplanter Eingang WC 

Schadhafte 
Stützmauer 
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4. Querungshilfe Bahnhofstrasse / Seestrasse  

Wegen eines Zauns auf Höhe Bahnhofstr. 28 ist auf der Kurveninnenseite  

die Straße schlecht einsehbar. Das macht hier die Querung der Straße für Fußgänger - 

insbesondere Schulkinder – riskant, die in die Seestraße gehen wollen (s. gelber Pfeil).  

 

Die Polizei empfahl eine Querungshilfe auf der Geraden in Richtung Rathaus. Meines 

Erachtens wäre es preiswerter und wirksamer, direkt an Beginn und Ende der Kurve eine 

Bremsschwelle zu setzten. Im Gemeinderat wurde diskutiert und die Mehrheit folgte der 

Empfehlung zur Querungshilfe.  

So werden im Sommer eine Straßenverschwenkung und ein kurzer Gehweg eingebaut. 
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5. Einmündung Bahnhofstraße in Dorfstraße 

Im Sommer geht’s los mit dem dritten Bauabschnitt im Bereich unseres Rathauses.  

Nach dem Rathaus selbst mit dem Vorplatz und dem nördlichen Parkplatz ist nun also die 

Einmündung in die Dorfstraße dran. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

In den Sommerferien wird die Baustelle leider etwas Chaos verursachen, aber danach wird 

unsere Ortsmitte an Aufenthaltsqualität gewonnen haben.  

 

Mit den besten Grüßen 

Andi Reichel 

Impressum: 
ÖDP Ortsverband Oberhausen 
Berg 27, 82386 Oberhausen 
Tel. 0163 - 68 76 111 
Email: Ortsverband-Oberhausen@oedp.de 

www.oedp-weilheim-schongau.de/partei/ortsverband-oberhausen 

Der Newsletter wurde an Ihre E-Mail Adresse gesendet, dafür haben Sie uns Ihr Einverständnis gegeben.  
Wenn Sie keinen weiteren Newsletter von uns erhalten möchten, schreiben Sie uns bitte eine mail mit Betreff „newsletter abbestellen“. 

 


